



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

XII. évf. 29. szám. ÉVKÖZI 16. VASÁRNAP (2022. 07. 17.)

OLVASMÁNY Ter 18, 1-10a SZENTLECKE Kol 1, 24-28

Válasz: Uram, ki lakhat a te hajlékodbán?

A negyedik evangélium szerint Mária és Márta Lázár nővérei voltak Betániában, ahol Jézus gyakran megfordult. A két nő különböző viselkedése folyhatott természetük különbözőségéből, de az apostoli igehirdetésben már jelképpé váltak. Márta jelképezi a régi szövetséget, amely a törvény teljesítésében látta a megigazulást. Mária az új szövetség jelképe, ahol a megigazulás a Krisztusba vetett hitből fakad, azért kell az ő szavát hallgatni. A tevékeny és az elmélkedő életre való alkalmazás csak későbbi magyarázat.

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Lk 10, 38-42)

Abban az időben:

Jézus és tanítványai betértek az egyik faluba. Egy Márta nevű asszony befogadta őt házába. Ennek nővére, Mária odaült az Úr lábához és hallgatta szavait.

Márta meg sürgött-forgott a sok házi dologban. Egyszer csak megállt: „Uram – méltatlankodott –,nem törődöl velem, hogy nővérem egyedül hagy szolgálni? Szólj neki, hogy segítsen nekem.”

Az Úr azonban így válaszolt: „Márta, Márta, te sok mindennel törődöl, és téged sok minden nyugtalanít, pedig csak egy a szükséges. Mária a jobbik részt választotta. Nem is veszíti el soha.”

A HÉT SZENTJE

Július 20-án Szent Apollinaris püspök és vértanú emléknapját üljük. A 2. század vége felé a pogányok között hirdette Krisztus kifogyhatatlan gazdagságát. A hagyomány szerint Ravenna püspöke volt, és székvárosát a vértanúság díszével gazdagította. Július 23-án költözött az Úrhoz.

Urunk, és Istenünk, vezesd híveidet az örök üdvösség útjára, amelyet Szent Apollinaris püspök az ő tanításával és vértanúságával megmutatott. Add, hogy közbenjárásával parancsaid útján állhatatosan megmaradjunk, és vele együtt méltók legyünk elnyerni a mennyei koronát.

AZ ÉLET IGÉJE – 2022. JÚLIUS

„Pedig csak egy a szükséges” (Lk 10,42)

Jézus Jeruzsálem felé tart, ahol hamarosan beteljesíti küldetését. Útközben betér egy kis faluba, ahol Márta és Mária lakik. Lukács evangélista így írja le a fogadtatását a két lánytestvér részéről:

„Márta sürgött-forgott, végezte a háziasszonyi teendőket.”

Mária pedig „odaült az Úr lábához és hallgatta a szavait” Mária figyelme és Márta serénysége egymásnak feszül, ugyanis a panaszára, hogy testvére magára hagyta a kiszolgálásban, Jézus így válaszol: „Márta, Márta, sok mindenre gondod van, és sok minden nyugtalanít, pedig csak egy a szükséges. Mária a jobbik részt választotta, nem is veszik el tőle soha.” Ez a részlet az evangéliumban az irgalmas samaritanusról szóló példabeszédet követi, amely a legmélyebben írja le, hogy mi is a felebarát iránti szeretet. Ezt követően pedig Jézus az imádságról beszél tanítványainak, a legmélyebb tanítása hangzik el az Atyaistennel való kapcsolatáról.

Egyensúlyba hozza a mérleg nyelvét a testvér iránti szeretet és az Isten iránti szeretet között.

„Pedig csak egy a szükséges”

Két asszony a főszereplője ennek az evangéliumi szakasznak.

Jézusnak Mártával folytatott beszélgetése nagyon baráti, ami még azt is megengedi, hogy panaszkodjon a Mesternek. Vajon milyen szolgálatot kíván Jézus? Szívből kívánja, hogy Márta ne sűröngjön-forogjon, ahogy azt a hagyományosan nőknek szánt szerep megkívánja, hanem ő is figyeljen oda az Ő Szavára, mint Mária, öltön új szerepet magára, legyen ő is tanítvány. Ennek az szövegnek az üzenetét sokszor leszűkítették az aktív és a szemlélődő élet ellentétére, és a kétféle vallásos magatartás leírásaként értelmezték, mert Márta is és Mária is szereti Jézust és szolgálni akarja őt.

Az evangélium sem mondja, hogy az ima és az Ige meghallgatása fontosabb a szeretetnél, inkább meg kellene találnunk a módját, hogy elválaszthatatlanul egybekössük ezt a két szeretetet.

Az Isten iránti szeretet és a felebarát iránti szeretet nem ellentétes, hanem kiegészítik egymást, mert a Szeretet egy.

„Pedig csak egy a szükséges”

Értsük meg jól, hogy mi is az egyetlen szükséges. Segítségünkre lehet ebben a mondat eleje, így hangzik: „Márta, Márta...”

A név megisméltése megdorgálást sejtethet, annak idején viszont ez volt a hivatástervező meghívás módja. Tehát Jézus Mártát újfajta kapcsolatra hívja,

nem szolgálói, hanem baráti köteléket szeretne, azt, hogy Márta olyan ember legyen, aki mély kapcsolatban áll vele.

Chiara Lubich így ír:

„Jézus kihasználta ezt az alkalmat arra, hogy elmagyarázza, mi a legfontosabb az ember életében. [...] Odafigyelni Jézus Igéjére. És Lukács számára, aki ezt a szöveget írja, odafigyelni azt is jelenti, hogy életre váltani. [...] Neked is ezt kell tenned: fogadd be az igét, engedd, hogy átalakítson. De nem csak erről van szó. Légy hűséges hozzá, őrizd a szívedben, hogy az életedet is alakíthassa, mint ahogy a föld befogadja a magot, hogy kihajtsa és gyümölcsöt hozzon! Teremjük tehát az új élet gyümölcsseit az ige hatására!”

„Pedig csak egy a szükséges”

Ki tudja, hány lehetőségünk nyílik, hogy mi is mélyen befogadjuk a Mestert az otthonunkba, mint Márta és Mária, a lábához ülünk, és hallgassuk őt mint igazi tanítványok. A teendők, a betegségek, az elfoglaltságaink, és sokszor az öröm és az elégedettség is szétzörttá tesznek, és a tennivalók örvényében nincs időnk megállni és felismerni, meghallgatni az Urat.

Ez az ige értékes alkalmakat kínál, hogy gyakorlatozzunk ebben, válasszuk a jobbik részt, figyeljünk oda az Ő igéjére. Így belső szabadságra teszünk szert, ami lehetővé teszi, hogy a mindennapi életünk is az iránta való hűségünk kifejeződése legyen, a szeretetkapcsolatunk konkrét gyümölcse, és annak bizonyítéka, hogy nem hiába szolgáljuk és hallgatjuk Jézust.

FERENC PÁPA AZ EURÓPAI FIATALOKNAK: ÚJÍTÁS-TOK MEG AZ ÖREG FÖLDRÉSzt ÉS LÁZADJATOK FEL A HÁBORÚ ELLEN

Ferenc pápa július 11-én üzenetet küldött az Európai Unió Ifjúsági Konferenciájára résztvevőinek, amelyben arra buzdítja őket, hogy legyenek vállalkozó szelleműek, kezdeményezők ötleteikben és a szeretetben, fűrkkésszék ki a másik gazdagságát, tekintsenek az igazságra.

Reménytel teli Ferenc pápa üzenete, amelyet az Európai Unió július 11. és 13. között Prágában megrendezett ifjúsági konferenciájára résztvevőikhez intézett. Az Európai Unió cseh elnöksége által támogatott kezdeményezés célja az volt, hogy kapcsolatot teremtsen a fiatalok és a döntéshozók között, továbbá hogy előmozdítsák a fenntartható és befogadó Európa melletti közös elkötelezettséget. A pápa felhívása egyértelmű: a fiatalok alakítsák át a „rég kontinent” egy „új kontinenssé”. Nem könnyű átmenetről van szó, de – ahogy Ferenc pápa írja – a fiatalok „jó ütőkártyákkal” rendelkeznek. Figyelmes fiatalok vagytok, kevésbé ideologizáltok, hozzá vagytok szokva, hogy más európai országokban tanultok, nyitottak vagytok az önkéntesség tapasztalatára, érzékenyek a környezeti kérdésekre. Ezért érzem, hogy van remény – fogalmaz üzenetében Ferenc pápa. A fiatalok képesek arra, hogy új arcot adjanak Európának, de képesek arra is, hogy még messzebbre tekintsenek. A Szentatya üzenetében elidőz az Európa szó még kevésbé tisztázott etimológiáján, és felveti a szuggesztív kifejezést: „eurús op”, vagyis „tágra nyílt szem”, „széles körű tekintet”. A 2019-ben elindított kezdeményezésre, a Globális Nevelési Egyezményre utalva, amely a pedagógusok és az új nemzedékek közötti szövetséget célozza, a pápa arra szólítja fel a fiatalokat, hogy hallassák hangjukat. *Ha nem hallgatnak rátok, kiáltatok még erősebben, csapatotok zajt: minden jogotok megvan hozzá, hogy elmondjátok véleménye-tetek mindarról, ami a jövőtöket illeti. Arra bátorítalak benneteket, hogy legyetek vállalkozó szelleműek, kreatívak és kritikusok!”* A pápa által felvázolt út első állomása, hogy a fiatalok „megnyílnak a befogadás felé”, a társadalmi beilleszkedés felé, mert a másik személy mindig gazdagságot jelent. A „tágra nyílt szem” azért jó, mert megnyílt a többiekre – állapítja meg Ferenc pápa. – A fiatalok

soha, semmilyen okból se diszkrimináljanak senkit. Legyenek mindenkiel szolidárisak, ne csak azokkal, akik hasonlítanak rájuk, vagy akik látszólag sikeresek, hanem azokkal is, akik szenvednek, bármilyen is legyen nemzetiségük vagy társadalmi helyzetük. A Szentatya arra inti az Európai Unió Ifjúsági Konferenciájának résztvevőit, ne arra törekedjenek, hogy bekerüljenek egy elit tanulmányi környezetbe, hanem szerezzenek olyan tapasztalatokat, amelyek a személy, a közös növekedésére nevelnek. A szolidaritásnak ezek az élményei változtatják majd meg a világot, nem pedig az exkluzív, vagyis kizárólagos és egyben kizáró elitiskolákban szerzett ismeretek – írja a pápa, igent mondva a kiválóságra, de nem csupán egyesek, hanem mindenki számára. Arra szólítja fel a fiatalokat, hogy olvassák el a *Fratelli tutti* kezdetű enciklikáját, hogy növekedjenek testvériségben, valamint tanulmányozzák az emberi testvériségről szóló dokumentumot, amelyet az Al-Azhar egyetem és mecset főimámjával együtt írt alá Abu-Dzabiban, hogy megismerjék saját magukat és a másikat. A pápa másik javaslata a közös otthon gondozására vonatkozik. Méltatja a fiatalok konkrét megnyilvánulásait, hozzátéve, hogy „most van itt a jó alkalom” a cselekvésre. Emlékeztet rá, hogy szükség van nem pusztán a fosztilis üzemanyagok, hanem sok felesleges dolog fogyasztásának csökkentésére is. Arra szólítja a fiatalokat a Szentatya, olvassák el *Laudato si'* kezdetű enciklikáját is, hogy elkötelezzék magukat az átfogó ökológia támogatására.

„Ne hagyjátok, hogy elcsábítsanak benneteket a szirének, akik luxusételeket kínálnak fel a világ egy kis része számára: legyen »tágra nyílt szemetek«, hogy lássátok az emberiség többi részét, amely nem korlátozódik a kis Európára; *vágyakozzatok egy méltó és józan életre, luxus és pazarlás nélkül, hogy mindenki méltósággal élhessen a világon.*” Európáról szólva Ferenc pápa utal Ukrajnára, ahol „egy abszurd háború folyik”, és ismét hivatkozik a testvériség fogalmára, hangsúlyozva, hogy az egységes Európa erőteljes békevágyból született. „Ha a világot fiatalok kormányoznák, nem lenne annyi háború: azok, akik előtt még ott áll az egész élet, nem akarják azt eldobni maguktól, hanem a maga teljes egészében meg akarják élni.” A pápa ismét erőteljes felhívást tesz a háború azonnali befejezésére: *Most mindannyiunknak el kell köteleznünk magunkat, hogy véget vessünk ennek a háborús pusztításnak, amelyben szokás szerint néhány hatalommal rendelkező ember dönt és fiatalok ezreit küldi el harcolni és meghalni. Ilyen esetekben jogos a lázadás!*” Üzenetében Ferenc pápa a következő két fiatal példáját hozza fel, akiknek „tágra nyílt szeme” volt: az egyik, Franz Jägerstätter, akit XVI. Benedek nyilvánított boldognak. Fiatal osztrák földműves volt, aki katolikus hite miatt lelkiismereti okokból nem esküdött hűséget Hitlernek és nem indult el a háborúba. Ezért meghalt. Ugyanerre a sorsra jutott a szintén náciellenes Dietrich Bonhoeffer fiatal német evangélikus lelképásztor és teológus is. Végül a Szentatya emlékeztet rá, hogy „önmagunk és a többiek, valamint a teremtett világ megismerése után végül elérkezik minden kezdetének és végének az ismerete”. Arra buzdítja a fiatalokat, hogy keressék az élet értelmét, felfelé tekintve nézzenek a kezdetekre és a végre, mert nem élünk, ha nem keressük az Igazságot. Ezért a fiatalok járjanak szilárdan a földön, de nyitott tekintettel a távlatokra és az égre, a *Christus vivit* kezdetű, fiataloknak szóló szinódus utáni apostoli buzdítás szerint.

Ferenc pápa meghívta őket a következő, 2023-ban Lisszabonban megrendezésre kerülő ifjúsági világtalálkozóra. Jókívánsággal zárta üzenetét: „Legyetek vállalkozó szellemű kezdeményezők, akik képesek új ötleteket, új elképzeléseket életre kelteni a világra, a gazdaságra, a politikára, a társadalmi együttélésre vonatkozóan; de ne csak új gondolatokat keltsetek életre, hanem főleg új utakat találjatok, amelyeken együtt kell végighaladni. És legyetek nagylelkűek új életek nemzésében is, *mindig és kizárólag csak szeretetből: szerelem a házatársatok iránt, szeretet a család iránt, szeretet gyermekeitek iránt és szeretet Európa iránt, hogy mindenki számára a béke, a szabadság és a méltóság földje legyen.*”

HIRDETÉSEK

+ **Ismét teaház lesz a keddi szentmise után 18:00-tól.** Várunk szeretettel!

+ **Az elváltak, özvegyek, egyedülállók csoportjának első találkozója:** július 20, 16:00 a Pásztor Ferenc Közösségi Házban. Szeretettel várunk!

+ **Július 17-én a Pásztor Ferenc Házban megnyílik Ruszin Noémi festőművésznek és egyházközségünk tagjának kiállítása *Utópia* címmel.** A megnyitóra a szentmise után 11:00-kor kerül sor. Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

+ **Július 24-én a vasárnapi szentmise után Szent Kristóf, az utazók védőszentje emléknapja alkalmából Molnár János atya megáldja a járműveket a templomudvarban.** Bátran lehet hozni a kerékpárt, autót, mikrobuszt, buszt, motorkerékpárt stb. . .

+ **Szent Kinga templombúcsút ünnepelnek Beregardóban július 24-én.** Az ünnepi szentmise 17:00-kor kezdődik. Jelentkezés a sekrestyében vagy a plébánia irodájában.

+ **Sárosorosziiban július 26-án lesz Szent Anna templombúcsú.** A szentmise 10 órakor kezdődik. Jelentkezés a sekrestyében vagy a plébánia irodájában.

+ **Egyházközségi kirándulás Egerbe!!!** Időpont: 2022. augusztus 26-28. Magyarország egyik legszebb városába látogatunk a nyár végén, mely során megtekinthetjük a város nevezetességeit, közös élményeket szerezhetünk az egyházközségünk tagjaival, kikapcsolódhatunk a monoton hétköznapiakból és két felejthetetlen napot tölthetünk Dobó István városában. Részvételi díj: 30 000 Ft/fő, gyerek számára 10 éves korig: 15 000 Ft/fő. A z összeg tartalmazza az utazást, a szállást, az étkezés egy részét, valamint egy-két belépőt. Jelentkezés és az önrész befizetése a plébánia irodájában.

IGENAPTÁR

Július 17. vasárnap: Évközi 16. vasárnap

Ter 18,1-10a Zsolt 14 Kol 1,24-28 Lk 10,38-42

Július 18. hétfő: 16. évközi hét hétfő

Mik 6,1-4.6-8 Zsolt 49 Mt 12,38-42

Július 19. kedd: 16. évközi hét kedd

Mik 7,14-15.18-20 Zsolt 84 Mt 12,46-50

Július 20. szerda: 16. évközi hét szerda

Jer 1,1.4-10 Zsolt 70 Mt 13,1-9

Július 21. csütörtök: 16. évközi hét csütörtök

Jer 2,1-3.7-8.12-13 Zsolt 35 Mt 13,10-17

Július 22. péntek: Szent Mária Magdolna – Ü

Én 3,1-4a Zsolt 62 2Kor 5,14-17 Jn 20,1.11-18

Július 23. szombat: Svéd Szent Brigitta szerzetesnő, Európa társvédőszentje – Ü Gal 2,19-20 Zsolt 33 Jn 15,1-8

KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS

Temetés: Fazekas Gabriella – 2022. 07. 14

Iszovics Margaréta – 2022.07.14.

HETI MISEREND

Július 18, hétfő 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

Július 19, kedd: 16:45 - litánia

17:00 - Beregszász

Július 20, szerda: 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

Július 21, csütörtök: 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

Július 22, péntek: 07:45 - litánia

08:00 - Beregszász

Július 23, szombat: 15:00 - Macsola

16:45 - litánia

17:00 - Beregszász

Július 24, vasárnap: 09:45 - litánia

10:00 - Beregszász

17:00 – Ardó

BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA

web:beregszasziblebania.org.ua

Felélős szerkesztő: Bunda Rita

Ukraina, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel: +380954982704

e-mail: beregszasziblebania@gmail.com